

接过热乎饭菜 老人十分感动

大步社区将把送餐受助长者年龄扩大到85岁以上

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/刘惠怡 摄影报道)“先装好汤,再装饭菜,把饭盒拧紧。”8月16日11时15分许,里水镇大步社区长者饭堂传来阵阵饭菜香味。大学生志愿者潘焕晴正忙着往保温盒里打饭菜,不一会儿,十个盛着饭菜和汤的保温盒就整理完毕,潘焕晴和其余几名大学生志愿者、亲子志愿者和社区幸福院社工一起出发为长者送餐。

每个工作日11时30分前,大步社区长者送餐服务队队员都会准时出现在社区长者饭堂,准备好饭菜,送餐至社区10名受助长者家中,这支成员涵盖社区党员、社区干部、工作人员、乡贤会成员、社工、志愿者等的志愿服务队会分成三个小组,分别前往十名长者家中为他们送去一顿暖心餐,正值暑假,大学生、高中生等青少年和亲子家庭也积极参与进来,成为每天送餐的主要力量。

在大步西经济社章叔家,志愿者为他们一家送上热饭热汤,章叔家庭困难,他和家人都身患疾病,多有不便,社区给他们提供了送餐服务。在接过志愿者提供的饭菜后,章叔十分感动,



■志愿者为老人端上热汤热饭。

多次感谢社区的关心。每到一处长者家中,志愿者们总会跟老人嘘寒问暖,嘱咐他们要注意保重身体。特别是孤寡、独居老人,不仅关心他们吃穿是否足够,饭菜是否可口,还坐下来与老人拉家常,让他们感受到社区的温暖。今年读大学二年级的潘焕

晴在社区微信群里得知招募志愿者的信息,第一时间报了名。“我们做一些力所能及的事,希望可以帮到更多有需要的老人。”潘焕晴表示,现在正在放暑假,当得知社区为长者提供送餐服务时觉得很有意思,感谢社区搭建的平台,可以让她积极参与和谐社区建设。

庄馨玫和女儿邱于晏这次也参与了送餐活动,作为大步社区新乡贤文化促进会副会长企业家的家属,庄馨玫着重女儿的言传身教,特地带女儿来参加送餐,希望从小培养她尊老、爱老的品德,做一个有责任心,有爱心的老人。一日三餐是日常生活最为

重要的事情,对于高龄长者来说更为重要。合理和规律的饮食可以补充身体营养所需,也可以减少身体不适,甚至疾病的发生。但对于一些需要家庭照顾的长者,准备午餐成了他们难以解决的负担。

大步社区为解决长者午餐难的问题,提升长者午餐质量,通过长者饭堂整合社区各种资源,做到党委牵头、乡贤出资、党员参与、社工义工协助、干部兜底,开展长者送餐服务工作,为社区就餐难长者搭起一座连心桥,解决社区内孤寡、高龄、独居、自理能力差等居民做饭难、营养不足等吃饭难的问题,有效深化联系群众,拉近党群距离,解决了群众的重要民生问题。

为了将温暖准确送达,社区党委及新乡贤文化促进会秘书处在前期走访入户,向对象介绍送餐服务的初衷,了解老人身体情况、饮食习惯,了解子女家庭情况、工作地点及单位、联系方式,填写意向书等。经过层层筛选,最终选择了首批10位服务对象。接下来,大步社区将会把送餐年龄范围扩大到85岁以上,预计可以惠及更多的老人。

拾起一片落叶 美化一园景色

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/唐玉玲 何秀仪)8月20日,里水新兴联心志愿服务队组织16人在里水“梦里水乡”景区进行主题为“美化家园 助力振兴”党员带领清洁景区活动,大家一起撸起袖子,带着垃圾袋和清理工具到公园搞清洁垃圾,共同美化家园。

活动开始前,该服务队负责人向大家讲述了环境保护的重要性,简单向大家分配了工作。炎热的天气并没有吓退大家,队员们穿上统一的服装,携带作业工具,开始认真清洁公园绿道,并进行环境保护理念宣传与推广,以实际行动支持环保。

每当看到地上有垃圾、落叶,大家都会扫成一堆,清理干净。活动中,大家谨记防疫要求,全程戴好口罩,虽然不一会儿已是汗流浹背,但是大家仍是坚持到底。

队员们纷纷表示,活动非常有意义,希望下次可以继续参与,用自己的一点力量助力里水乡村振兴。

南海普法·伴您同行
生活法

公证篇—— 公证保全证据 防止证据灭失

■案例简介:
A公司发现B公司,在其网站私自篡改A公司的网页链接、更改A公司网站上的宣传信息,并盗用A公司的注册商标、商品进行自我宣传,涉嫌侵犯了A公司的网站著作权、商标专用权等合法权益。

A公司提起诉讼前,向南海公证处申请对B公司涉嫌侵权的网站内容进行保全证据。南海公证处依法受理了该公证事项,立即对相关网页进行保全证据。尽管B公司在法庭上否认对A公司侵权,但法院经审理后,采纳了南海公证处的证据保全公证书,判决B公司停止侵权、消除影响并赔偿经济损失。

■部门说法:
保全证据公证是公证处根据自然人、法人或者其他组织的申请,依法对与申请人权益有关的以及有可能灭失或者以后难以取得的证据、行为过程加以提取、收存、固定、描述、监督的活动。根据最高人民法院《关于民事诉讼证据的若干规定》,物证、档案、鉴定结论、勘验笔录或者经过公证、登记的书证,其证明力一般大于其他书证、视听资料和证人证言。

南海公证处提醒广大市民,保全证据公证能防止证据的灭失和发挥证据的证明效力,有效地保护当事人的合法权益,为人民法院和行政机关及时解决纠纷提供可靠依据。市民如需办理公证业务,可关注“南海公证”公众号进行预约或在线办理,亦可拨打电话86220271进行咨询。

■相关链接:
8月28-29日、9月4日~5日,南海区普法办、南海公证处联合举办“公证‘零距离’,服务‘心贴心’”主题微信学法大赛,参与游戏答题有机会获得微信红包等丰厚奖品,详情可关注“南海普法”“南海公证”微信公众号。

整理/珠江时报记者 原诗杰



里水胜利社区一超高宅基地违建被破坏性拆除

当事人违法抢建8层半 执法队拆除超高部分



■执法队伍对超高宅基地违建开展破坏性拆除行动。

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/马沛茵 摄影报道)里水镇综合行政执法办(队)持续对全镇违建行为严管严控,以强有力的行动刹住违建、抢建之风。8月20日,里水镇综合行政执法办(队)联合供水、供电等相关职能部门,与施工队组成执法队伍共50人,对位于胜利社区丰岗经济社盛平大道南一未经审批、违法在建超高宅基地违建开展破坏性拆除行动。

该处宅基地违建占地面积100平方米,早在去年,执法人员曾多次对其实施停

水、停电、责令停工,同时对一楼出入口采取围蔽(查封)。然而近段时间,执法人员发现该处违建又有了新动静,违建当事人竟擅自拆开围蔽挡板进行抢建。在执法行动当天,该违建宅基地已违法抢建至8层半,远远超出里水宅基地建筑高度不得高于5层且18.5米的标准。

为坚决刹住“两违”行为蔓延的势头,打击违建行为人的嚣张气焰,里水镇综合行政执法办(队)依法组织施工队、机械设备对该处超高违建的超高部分楼层楼面和

墙体进行破坏性拆除,拆除面积共约350平方米;同时对出入口实施围蔽,防止其再次入内抢建。

现阶段,相关部门已对里水超高宅基地违建进行全面摸清并对违建情况逐一登记在册,执法部门将对登记在册的超高违建实施围蔽(查封),同时采取日常动态巡查及突击检查的方式,持续保持严管严控。

执法部门表示,一旦发现“顶风违建、抢建”现象,必将果断出手、快速制止,露头就打,坚决拆除。

少年负气骑行回江西 民警驾车百公里寻回

里水警方提醒,对处于叛逆期的孩子,家长平时应多与其进行沟通交流

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/巢海文)近日,里水一名15岁小伙打算从佛山骑共享单车返回江西老家。而他产生这一想法的原因,源自母亲的一顿训斥。

8月15日19时许,陈女士(化名)来到里水派出所洲村社区民警中队报警求助:其15岁的儿子小杰(化名)在当天上午9时离家后便不见踪影。

经了解,陈女士在里水镇从事蝴蝶兰修剪工作,儿子小杰自今年春节后从江西老家来到里水,有时会帮帮妈妈。8月14日,陈女士如常让小杰帮忙修剪

蝴蝶兰的叶子,但小杰修剪完后,陈女士非常不满意,便对其进行了训斥。小杰平时对修剪工作不感兴趣,这下更是直接与妈妈发生了争执。次日上午,陈女士再次找儿子帮忙干活时,却发现他并不在家。本以为小杰外出玩耍,可直至19时,小杰还没回家,陈女士这才意识到儿子可能离家出走了,于是报警求助。

里水派出所洲村社区民警中队迅速组织警力,以陈女士工作的地方为中心开展搜寻。经查看附近的监控视频,民警发现小杰于15日上午独自一人背着

书包往广州方向而去。在与陈女士沟通后,民警初步判断,小杰有可能准备搭乘汽车离粤返赣。经过进一步追查,民警发现小杰在15日中午时分骑着共享单车途经广州市白云区,但当民警驱车前往寻找时,小杰早已离开。

民警试图拨打小杰的手机与其取得联系,但电话一直无人接听,民警又编辑短信告知小杰,称自己是里水派出所的民警,希望他能接听电话,可小杰仍然无动于衷,并没有与民警联系。经过连夜的排查,民警发现小杰曾于8月16日上午途经清

远市佛冈县的多个路段,基本确认小杰目前就在清远市佛冈国道一带。民警判断,小杰的目的地就是江西省新余市老家,于是马上联系陈女士一同驱车前往佛冈。

16日15时许,民警驾车穿行130公里,到达了上午确认小杰到达的最后位置,可附近依然没有发现小杰的身影。民警利用手机导航,查找通往新余市的骑行路线,并驾车沿着路线继续搜寻。在行驶了将近10公里后,民警一行人在106国道上发现了一个在路边骑行疑似小杰的男子,于是马上上前将其截

停。车上的陈女士也认出了这是自己的儿子,禁不住大声呼叫,并将其紧紧抱住。

经过民警的耐心教导,小杰意识到自己的错误,在得知从里水到江西省新余市老家需要骑行将近700公里时,他表示再也不会任性妄为。为确保安全,民警搭乘陈女士和小杰返回了里水,陈女士多次感谢警方尽心尽力帮其找回儿子。

警方提醒,对处于叛逆期的孩子,家长平时应多与其进行沟通交流,了解孩子的思想动态,及时做好心理疏导,切勿因疏于看管而酿成意外。